



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Regio
Sud-Est

NEWSLETTER

AGENȚIA PENTRU DEZVOLTARE REGIONALĂ SUD-EST

FEBRUARIE 2024



PRIORITATEA 1 - O REGIUNE COMPETITIVĂ PRIN INOVARE, DIGITALIZARE ȘI ÎNTREPRINDERI DINAMICE

Prioritatea 1 a Programului Regional Sud-Est 2021-2027 finanțează proiecte implementate în regiunea de dezvoltare SE ce conduc la valorificarea avantajelor digitalizării în beneficiul cetățenilor, dar nu numai. În cadrul acestei priorități vor fi finanțate acțiuni care vizează valorificarea potențialului de cercetare, dezvoltare, inovare și transfer tehnologic în domeniile RIS3, digitalizarea IMM-urilor, crearea Centrului de Date Regional, susținerea structurilor de sprijinire a afacerilor, creșterea competitivității IMM-urilor, susținerea Clusterelor și dezvoltarea de competențe pentru specializare inteligentă.

NOUTĂȚI

Regio
Sud-Est

✚ A fost publicat [Manualul Beneficiarului](#) Programului Regional Sud-Est 2021-2027, versiunea ianuarie 2024.

! Programul Regional Sud-Est se desfășoară în strânsă colaborare cu partenerii locali, având drept premise necesitățile reale ale regiunii. Este principalul instrument de finanțare din fonduri europene care sprijină creșterea economică, dezvoltarea durabilă și îmbunătățirea calității vieții locuitorilor din regiunea de Sud-Est.

✚ A fost publicat [Corrigendumul nr. 2](#) de modificare și completare a Ghidului Solicitantului și anexelor aferente Acțiunea 2.1.B - Eficiență Energetică - Clădiri publice.

- ✚ A fost publicat [Corrigendumul nr. 2](#) de modificare și completare a Ghidului Solicitantului și anexelor aferente Acțiunea 2.1.A - Eficiență Energetică - Clădiri rezidențiale
- ✚ A fost publicat [Corrigendumul nr. 2](#) de modificare și completare a Ghidului Solicitantului și anexelor aferente Acțiunea 4.1 - Reabilitarea și modernizarea infrastructurii rutiere de importanță regională pentru asigurarea conectivității la rețeaua TEN-T.

! Un **corrigendum** la programele de finanțare reprezintă o modificare sau ajustare adusă unui program de finanțare existent. Este important să urmăriți comunicările oficiale și să consultați documentele relevante pentru a fi la curent cu orice corrigendum emis pentru programele de finanțare la care sunteți interesat. Dacă aveți întrebări specifice despre un anumit program, vă recomand să verificați sursele oficiale sau să ne contactați pentru detalii suplimentare.

- ✚ A fost publicat [Calendarul](#) privind lansările de apeluri de proiecte pentru PRSE 2021-2027, actualizat la 08 februarie 2024.
- ✚ Incepând cu 22.02.2024 va fi deschisă aplicația electronică MySMIS2021/SMIS2021+ pentru depunerea de cereri de finanțare în cadrul următoarelor apeluri:
 - PRSE/2.2/1/2023, [Acțiunea 2.2 - Consolidarea clădirilor aflate în risc seismic](#)
 - PRSE/5.1/1/2023, [Acțiunea 5.1 - Dezvoltarea infrastructurii educaționale la nivelul învățământului preșcolar](#)
 - PRSE/5.4/1/2023, [Acțiunea 5.4 Dezvoltarea infrastructurii educaționale în învățământul universitar](#)

GHIDURI ÎN CONSULTARE

- Ghidul solicitantului pentru Apelul de proiecte: „Investiții în infrastructura publică a ambulatoriilor sprijinite prin POR 2014-2020 – operațiuni etapizate.
- Ghidul solicitantului pentru Apelul de proiecte: „Continuarea investițiilor în infrastructura de sănătate ITI Delta Dunării prin sprijinirea Spitalului Județean de Urgență Tulcea - faza a II-a a proiectului sprijinit prin POR 2014-2020.
- Ghidul solicitantului pentru Apelul de proiecte: „Investiții în infrastructurile publice de unități de primiri urgențe și compartimentele de primiri urgențe (inclusiv cu echipamente și dispozitive medicale care deserveșc UPU/ CPU) sprijinite prin POR 2014-2020 - proiecte etapizate”.
- Ghidul solicitantului pentru Apelul de proiecte: „Continuarea investițiilor finanțate prin POIM 2014-2020 – Consolidarea capacității de gestionare a crizei sanitare COVID-19 – operațiuni etapizate”.
- Ghidul solicitantului pentru Apelul de proiecte: „Continuarea investițiilor pentru structurile care utilizează fluide medicale pentru desfășurarea actului medical terapeutic și din structurile mari consumatoare de energie electrică la nivelul spitalelor publice din sistemul sanitar de stat finanțate prin POIM 2014-2020 – operațiuni etapizate”

S-A SEMNAT PRIMUL CONTRACT PE PROGRAMUL REGIONAL SUD-EST 2021-2027

Mega investiție în infrastructura județului Galați.

Peste 363 de milioane de lei (aprox. 75 de milioane de euro) pentru modernizarea de la zero a 60 de kilometri de drum.

Este vorba despre o axă rutieră care străbate județul de la nord la sud. Acest tronson funcțional, care traversează 11 comune, este primul contract semnat în regiunea noastră pe acest program cu fonduri europene.

Obiectivul general al proiectului este îmbunătățirea infrastructurii fizice de transport rutier prin modernizarea unui tronson funcțional de interes județean în vederea creșterii gradului de accesibilitate a zonelor rurale și urbane situate în proximitatea rețelei TEN-T din județul Galați.



PRINCIPIUL DNSH

Do No Significant Harm” / „a nu prejudicia în mod semnificativ”

NSH este o componentă esențială în programul de finanțare PRSE 2021-2027.



ADR SE a publicat **Metodologia privind abordarea principiului DNSH și imunizarea infrastructurii la schimbări climatice în cadrul Programului Regional Sud-Est 2021-2027, inclusiv pentru proiectele etapizate**

Metodologia integrează modalitatea în care se vor respecta:
1) procesul de imunizare la schimbări climatice și
2) principiul DNSH în cadrul acțiunilor finanțate prin PR SE 2021-2027 și este dezvoltată de către Agenția pentru Dezvoltare Regională a Regiunii de Dezvoltare Sud-Est, în calitate de Autoritate de Management pentru Programul Regional Sud-Est 2021-2027 (AM PR SE) pentru a fi utilizată de către solicitanții de finanțare în cadrul Programului Regional Sud-Est 2021-2027.

A fost aprobat proiectul HYPERION



În luna decembrie 2023, Secretariatul Programului INTERREG EUROPE din Lille/Franța a aprobat proiectul de cooperare interregională cu titlul HYPERION - „Adoptarea hidrogenului în regiunile Europene”.

ADR SE are rolul de partener în cadrul consorțiului proiectului alcătuit din 9 parteneri, autorități publice locale și regionale, agenții de dezvoltare, camere de comerț, instituții de cercetare din Belgia, Spania, Danemarca, Finlanda, Norvegia, România, Polonia, Italia.



Consortiul proiectului este coordonat de către Agenția de Dezvoltare din Empolese Valdelsa/Regiunea Toscana împreună cu Guvernul Regiunii Toscana din Italia.

Proiectul are ca obiectiv sprijinirea autorităților publice din regiunile partenere proiectului în vederea dezvoltării unor ecosisteme regionale pentru o tranziție industrială durabilă, bazată pe lanțul de aprovizionare cu hidrogen, în sinergie cu strategiile de specializare inteligentă.

Perioada de implementare a proiectului este de 4 ani, între 1.04.2024- 31.03.2028.

Programul INTERREG EUROPE sprijină proiectele de cooperare interregională între actorii politicii regionale. Obiectivul acestor proiecte este de a îmbunătăți implementarea politicilor de dezvoltare regională ale regiunilor participante, inclusiv a programelor de investiții pentru locuri de muncă și creștere economică.

APELURI VIITOARE

-  Dezvoltarea infrastructurii verzi în zonele urbane – Data lansării: 29 aprilie
-  Creșterea competitivității microintreprinderilor – Data lansării: 19 martie

NOUTĂȚI LEGISLATIVE

LEGE nr. 425 din 29 decembrie 2023



privind modificarea și completarea unor acte normative în domeniul fondurilor europene nerambursabile.

Data intrării în vigoare 01-01-2024

ORDIN nr. 2.395 din 27 decembrie 2023



pentru aprobarea criteriilor ecologice aplicabile categoriilor de produse care au impact asupra mediului pe durata întregului ciclu de viață.

Data intrării în vigoare 03-01-2024

 0239.401.018

 adrse@adrse.ro

 Strada Anghel Saligny nr. 24 Brăila



Agencia pentru Dezvoltare Regională
Sud-Est

Regiunea Sud-Est se dezvoltă cu noi!

Proiect cofinanțat de Uniunea Europeană prin Programul Regional Sud-Est 2021-2027